



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО признает заслуги сельскохозяйственного партнерства Азербайджана и Турции в рамках сотрудничества по линии «Юг-Юг»



©ФАО

07/11/2025, Рим

Плодотворное сотрудничество Азербайджана и Турции в сфере развития сельскохозяйственных услуг было удостоено признания Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) за выдающийся вклад в сотрудничество по линии «Юг-Юг» и трехстороннее сотрудничество (СЮЮТС) на церемонии, посвященной всемирному признанию заслуг в технической области, состоявшейся 15 октября 2025 года.

Проект «Поддержка структурного реформирования и стратегического развития Агентства аграрных услуг (АГУ)» удостоен этого признания в категории «Проекты, пропагандирующие СЮЮТС» за его роль в расширении институционального потенциала, обеспечении обмена знаниями и развитии инноваций в сфере устойчивого сельского хозяйства в двух странах.

Реформирование и развитие посредством обмена знаниями и совместной работы

Агентство аграрных услуг (ААХ), созданное в 2019 году при Министерстве сельского хозяйства Азербайджанской Республики и отвечающее за оказание ветеринарных услуг, защиту растений, сертификацию семян и контроль сельскохозяйственной техники, играет ключевую роль в повышении продуктивности, безопасности и устойчивости сельского хозяйства в Азербайджане. Агентство оказывает государственную поддержку для защиты сельскохозяйственных производителей от таких рисков, как болезни животных и растений, и

вносит вклад в финансирование системы вакцинации против инфекционных болезней (например сибирской язвы, чесотки, бруцеллеза и бешенства), а также мер по борьбе с различными кровепаразитами. ААХ также оказывает поддержку в борьбе с вредителями и организации услуг по проведению технического контроля тракторов и другой сельскохозяйственной техники.

Признавая ключевую роль ААХ в ходе модернизации сельского хозяйства и обеспечения продовольственной безопасности, правительство Азербайджана обратилось к ФАО с просьбой оказать поддержку в развитии его институционального и технического потенциала и проведении стратегической реструктуризации в рамках Программы партнерства ФАО и Азербайджана с целью обеспечения оказания высококачественных услуг.

Сотрудничество по линии «Юг-Юг» с Министерством сельского и лесного хозяйства Турции стало недостающим звеном в цепи. Действуя сообща, две страны определили обмен знаниями, организацию технического обучения и разработку совместной стратегии в качестве трех основных направлений деятельности пяти тематических групп, созданных для выполнения каждой из функций ААХ: растениеводство и семеноводство, услуги по защите растений, охрана здоровья животных и ветеринарные услуги, сельскохозяйственная техника и стратегическое развитие. Эти группы занимаются организацией семинаров, обучающих тренингов, ознакомительных поездок и обмена экспертами между Турцией и Азербайджаном для передачи ноу-хау в сфере законодательства, управления лабораториями и оказания услуг.

Следует особо подчеркнуть, что проект добился огромных успехов в повышении технического и институционального потенциала ААХ и улучшении межведомственной координации, а также формировании долгосрочного механизма сотрудничества по линии «Юг-Юг» между Азербайджаном и Турцией. Другими словами, СЮЮТС стал надежным мостом, обеспечивающим мощный, эффективный и непрерывный двусторонний обмен знаниями и опытом между учреждениями и экспертами двух стран с целью внедрения ориентированного на конкретные результаты управления проектами.

«Являясь недавно созданным агентством, мы все еще находимся на этапе формирования организационной системы, – сказал Эльмаддин Намазов, заместитель председателя ААХ. – Площадка сотрудничества по линии «Юг-Юг» позволила нам обеспечить передачу ноу-хау и передового опыта Турции Азербайджану посредством организации семинаров, ознакомительных поездок и консультаций экспертов. Это сотрудничество в значительной степени укрепило наш институциональный потенциал».

Посредством разработки новых совместных проектов обе страны намерены продолжать это успешное партнерство для стимулирования инноваций, повышения невосприимчивости к внешним воздействиям и устойчивости сельскохозяйственного сектора.

«Налаживание прочного сотрудничества – это то, что действительно способствует достижению ощутимых и устойчивых результатов, а знания и опыт становятся еще более ценными, когда ими делятся, – сказал Бахадир Топал, старший международный специалист по мониторингу и оценке и координатор сотрудничества по линии «Юг-Юг». – Сотрудничество по линии «Юг-Юг» предлагает необходимую площадку и инструменты для содержательного обмена опытом и командной работы, а также закладывает основу для многолетней совместной работы после окончания проектного цикла. Это признание является олицетворением того, как региональные партнерства могут способствовать значительному улучшению национальных систем, принося пользу фермерам и способствуя укреплению агропродовольственных систем».

Сотрудничество по линии «Юг-Юг» в центре всеобщего внимания

Признание ФАО партнерства Азербайджана и Турции в качестве прогрессивного проекта в рамках сотрудничества по линии «Юг-Юг» не только свидетельствует о его техническом успехе, но и позиционирует его как образец для реализации аналогичных инициатив во всем мире.

Для Турции это был не единственный значимый проект по линии СЮЮТС в этом году: в сотрудничестве с Нигерией программа партнерства ФАО и Турции способствовала диверсификации и интенсификации устойчивого растениеводства в интересах мелких фермеров в засушливых районах штата Борно, Нигерия, способствуя повышению качества питания и доходов домашних хозяйств, развитию навыков фермеров в производственной сфере и созданию масштабируемых моделей для других засушливых районов. Данное сотрудничество было представлено ФАО на [выставке «От семян до пищевых продуктов»](#) в Риме в качестве еще одного прототипа подобных совместных инициатив.

Смотря в будущее, Управление Организации Объединенных Наций по сотрудничеству «Юг-Юг» и ФАО подписали соглашение о реализации по линии этого управления совместного проекта по климатически оптимизированному сельскому хозяйству в Ферганской долине, реализация которого начнется в декабре 2025 года в целях повышения невосприимчивости к изменению климата и продуктивности сельского хозяйства в самом плодородном регионе Центральной Азии. Этот проект, который будет реализовываться в Кыргызстане, Таджикистане и Узбекистане на протяжении последующих трех лет, означает собой первое в истории сотрудничество между ФАО и Управлением Организации Объединенных Наций по сотрудничеству «Юг-Юг».



©ФАО

Далее по теме

[Партнеры ФАО по ресурсам](#)

[Программы партнерства ФАО и Турции](#)

[Сотрудничество «Юг-Юг» и трехстороннее сотрудничество](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru